

La lucha en Madrid y la Prensa barcelonesa

Barcelona—Toda la Prensa local de hoy, con más o menos extensión se ocupa de la marcha de las operaciones en Madrid.

Reproducimos a continuación algunos de sus comentarios:

"La Humanitat"—Habla de la Prensa francesa de derechas en informaciones de la misma sobre los sucesos de España, y dice el diario catalán que para los reaccionarios de París es manifiesta su decepción por la heroica resistencia que ofrece el pueblo de Madrid a los desesperados ataques de los facciosos.

Y agrega que lo que más resalta en dichas informaciones es la ignorancia que demuestran los informadores de la topografía de Madrid, que les hace decir disparates.

Y lo que resulta más grotesco es que esos periódicos llaman a la lucha que sostienen los facciosos la lucha para la liberación de España. "¿Llegará un día—pregunta—en que también llegará la liberación de Francia por conducto de Mussolini e Hitler?"

"La Publicitat"—Hace tres días—dice—que la Prensa extranjera anunció la entrada de los facciosos en Madrid, y hoy tienen que hacer equilibrios para rectificar la afirmación y disminuir la plancha.

Parte oficial

Madrid—La nota facilitada por el ministerio de Marina y Aire, a las ocho de la noche, dice lo que sigue:

Hoy se han registrado sensibles bajas durante la intervención de los aviadores republicanos.

A primera hora de la mañana se elevó una escuadrilla Itá, que se dedicó a buscar al enemigo, para combatirle. Los bravos pilotos de la República, realizaron un verdadero alarde de temeridad, pues se pusieron en vuelo sin tener en cuenta que el estado del cielo no lo permitía.

Conocedores nuestros pilotos de que el enemigo se proponía realizar hoy un ataque a fondo sobre Madrid, trataron de impedirlo por todos los medios. A tal efecto se elevaron dos escuadrillas de bombardeo, para salir en auxilio, si preciso fuera de la gran muralla humana que oponían las fuerzas de tierra a los facciosos, cerrándoles el paso hacia la capital.

La intensa niebla existente no arredró a nuestros aviadores, que se lanzaron a la busca del enemigo.

Dos aparatos de la segunda escuadrilla, descendieron a poca altura, ignorando que se hallaban muy cerca del suelo, porque la niebla impedía toda visibilidad, estrellándose en las primeras estribaciones de la Sierra.

Los seis tripulantes de los dos aviones perecieron en el accidente. Sus nombres hay que añadirlos a la lista de los héroes caídos durante la lucha que España sostiene contra el fascismo y a refacción de los pilotos que dan en el camino la muerte en holocausto a la República.

El ministro de Marina y Aire ha ordenado que figure en la orden del día este magnífico rasgo temerario de nuestros valientes pilotos.

Por la tarde, a las 4 y media, se elevaron quince aparatos de caza, dispuestos

En la lucha en Madrid agrega —los generales facciosos han ratificado su incapacidad militar hasta el extremo que Franco ha tenido que maniobrar en retirada para que ésta no le sea cortada, convirtiéndolo lo que era en ellos una ofensiva, en defensiva de su proceso.

Moralmente —añade—tenemos ganada la partida y pronto la ganaremos materialmente; pero no hay que confiarse, porque el enemigo se resistirá a la desesperada y un decaimiento moral momentáneo de los nuestros, pudiera volver las tornas.

"Diari de Barcelona"—Escribe sobre la técnica y el ideal, y dice que el 19 de julio el ideal del pueblo venció a la técnica militar y que hoy el ideal da coraje y energías a los heroicos defensores de Madrid, que van venciendo la tan cacareada técnica de los generales facciosos y de sus asesores.

"Trabajo"—Dice que el pueblo de Madrid ha demostrado tener una confianza ciega en la Junta de Defensa creada por el Gobierno Popular; Junta surgida de las necesidades de la lucha; Junta que nunca ha disimulado la gravedad de la situación y por lo cual cada disposición suya ha sido cumplida, lográndose así que en 48 horas se haya logrado convertir en ataque lo que en los defensores de Madrid era solo resistencia.

a hallar a los rebeldes en el lugar en que se encontrasen. Volaron los aparatos sobre la Casa de Campo, sin que descubrieran ninguna concentración enemiga. En cambio, entre las carreteras de Andalucía y Toledo, a la altura de Carabanchel, pudieron observar que una gran concentración de tropas facciosas se disponía a atacar a Madrid.

Los aviones descendieron y a ras del suelo, pasaron varias veces sobre las columnas rebeldes, haciéndoles un fuego intensísimo. Las ráfagas de las sesenta ametralladoras que llevaban los aparatos, que son de tiro rápido, barrieron a los rebeldes, las citadas ametralladoras hacen docenas de disparos por minuto, con lo que se puede calcular el número de disparos que en total se hicieron a los facciosos.

La columna quedó deshecha casi en su totalidad. Cundió el pánico entre los soldados que intentaban atacar a la capital y huyeron a todo correr, abandonando en la fuga miles de cadáveres, y una enorme cantidad de heridos graves, así como mucho armamento y municiones.

La artillería antiárea de los rebeldes hizo un fuego nutridísimo contra nuestros aparatos, sin conseguir hacerles el menor daño. Todos los aviones leales regresaron a sus bases.

Parece que por esta parte también va alejándose el peligro de un ataque de los rebeldes, que han sufrido un castigo durísimo.

La Junta de Defensa

Madrid—En la reunión de la Junta de Defensa hizo su presidente general Miaja, una clara composición de la situación internacional.

Aún dentro de esta Junta—dijo el general—yo soy para todos un camarada más.

Los prisioneros de guerra

Barcelona—"El Diluvio" dice que el ministro inglés Eden se ha dirigido al gobierno español pidiéndole respeto para los prisioneros de guerra.

Por qué—pregunta—dirige a Franco—pregunta—dice que no es lícito alzar la mano contra un Gobierno legal, y que sobre España hordas de mercenarios extranjeros?

Estamos—agrega—no ante una guerra, sino ante una rebelión en la que se emplean elementos extranjeros, y el que cae en nuestras manos no es un prisionero de guerra que se manda a un campo de concentración para el canje en su día, y si un preso que es entregado a los tribunales del país para aplicarle la ley que vulneró.

Aquí, Mister Eden—termina diciendo—no hay prisioneros y si presos, y ni a uno solo de estos le hemos de dar cuartel.

La municipalización de la tierra

Barcelona—"Solidaridad Obrera" dedica su fondo al interesante tema de la municipalización de la tierra.

Empieza diciendo que el pueblo está demostrando su enorme capacidad constructora, pues al mismo tiempo que sostiene la guerra, va estructurando la vida de la nueva España proletaria.

Y se refiere a la propuesta de las dos sindicales más importantes sobre la municipalización de la tierra.

Según esa propuesta, la tierra será del Municipio, el cual estudiará los casos aislados de laboreo individual, que será permitido siempre que exista la posibilidad de que la explotación de rendimiento, pero sin que el explotador pueda enagenar la tierra.

Desde luego conviene recordar que el Municipio no tendrá el más leve vestigio del viejo Municipio caciquil.

Los trabajadores de cada término, conocedores de las necesidades del mismo, serán los que articularán la vida municipal.

En este sentido—termina diciendo—Cataluña se constituye en el cerebro de la revolución española.

Los obreros y el automóvil

Barcelona—"La Veu de Catalunya" publica un artículo titulado, "Ahora, los obreros van en coche".

Se extiende en consideraciones sobre el tema, pero en síntesis viene a decir lo siguiente:

Antes, los obreros trabajaban la tierra, trabajaban en la industria en sus múltiples manifestaciones, lo producía todo, todo, pero no para ellos, absolutamente nada para ellos y si para una minoría. Es acaso ilegal e injusto que los obreros disfruten de todo aquello que producen?

Visado por la Censura

UN PAIS AMIGO DEL PUEBLO ESPAÑOL / Entrevista con M. Fuad Djarim, cónsul general de Turquía en Barcelona

Turquía es una República salida de una lucha larga y heroica con los más poderosos enemigos. Por este motivo nos ha parecido interesante hablar unos minutos con el representante consular de este país en Cataluña, M. Fuad Djarim, para conocer la opinión de su país hacia nosotros e informarnos además de su impresión personal en el tiempo que lleva conviviendo con nosotros.

M. Fuad Djarim nos indica que sus atribuciones le vedan en absoluto concebir una entrevista política, de manera que sus palabras serán solamente reflejo de su opinión personal.

Sentada esta premisa, M. Fuad Djarim, nos dice que lleva de estancia en Barcelona, mes y medio y que su impresión es excelente. Solo le ha sorprendido que la gente se preocupe por la falta de viveres, ya que en muchas ciudades del extranjero que no han sufrido los trastornos de una guerra civil, la vida no es mucho más agradable que aquí.

Afirma que desde que está en Barcelona no ha podido observar ninguna violencia en los procedimientos empleados por los gubernamentales. Todas las palabras de M. Fuad Djarim, dejan traslucir una verdadera simpatía por nuestro país.

El régimen que está caminando a instaurar en Cataluña y España tiene poca relación con el de la República de Turquía.

Turquía es un país que está en camino de industrializarse desde el advenimiento de la República. El esfuerzo de sus actuales dirigentes va dirigido a la introducción de leyes sociales convenientes y concretas que hagan imposible su falsa aplicación en el porvenir.

La fuerza de la República de Turquía radica en haber sabido imponer desde su advenimiento el silencio a los partidarios del Sultán y a todos sus demás adversarios, que no eran pocos. Por otra parte Turquía ha sufrido mucho, por la intervención de países extranjeros en su política, y por lo tanto, conoce por experiencia las amarguras que rechos parecidos

pueden proporcionar a España.

El período de intervenciones extranjeras en los asuntos de Turquía está definitivamente cerrado,—no dice nuestro interlocutor—, y añade seguidamente con energía: "Nuestro Gobierno Republicano no tolerará ninguna intervención directa e indirecta. Por esta razón a Turquía le tiene sin cuidado el régimen vigente en los demás países. Nosotros no nos mezclamos en los asuntos de España pero no vemos el menor inconveniente en que Turquía mantenga las mejores relaciones con una España Republicana, socialista o comunista".

A nuestra pregunta: ¿Cuál es la opinión que predomina en vuestro país con respecto a España? M. Fuad Djarim, nos contesta: "Los turcos prefieren a todo otro régimen el republicano".

Antes de dar por terminada nuestra entrevista, indicamos al cónsul que nos dé unos detalles sobre la guerra civil en Turquía, de los que se desprende que este pueblo tuvo que vencer muchos obstáculos que nosotros para conseguir la victoria. Los republicanos turcos carecían absolutamente de todo, so tenían armas ni municiones y mucho menos viveres e industria de guerra.

En Turquía lo hizo todo la gran abnegación del pueblo que mantuvo en todo momento ciega confianza en su jefe: Kemal Ataturk. Su fe en este hombre les hizo triunfar en la lucha y él les sigue conduciendo hoy, con general beneplácito.

M. Fuad Djarim, nos cita unas palabras pronunciadas por Kemal Ataturk, en plena asamblea, y en un día triste para las armas del pueblo turco:

"Por qué tanta lamentación; el enemigo tomará aún otras ciudades y avanzará mucho aún..."

A pesar de tantos obstáculos, a pesar de todas las derrotas sufridas, los republicanos turcos vencieron.

Con estas palabras nos despedimos de M. Fuad Djarim, que aun sin haber querido hacernos un pronóstico sobre el resultado final de nuestra lucha, nos ha recomfortado en gran manera.

Arenga del S. R. I.

Barcelona—Por la emisora de esta capital ha dirigido una arenga al pueblo catalán un delegado del Socorro Rojo Internacional.

Refiriéndose a la intencional fascista dice que esta es a última aventura de los Queijos de Llano y Francos.

Expone la actuación del Socorro Rojo en esta contienda y pide a todos los ciudadanos colaboren en esta obra.

Anuncia que una delegación del SRI se trasladará a Madrid junto a los compañeros que luchan y termina pidiendo la ayuda de todos los ciudadanos de conciencia liberal.

Secretaría de Comunicaciones

Madrid—Para la más rápida y perfecta actuación de la Junta de Defensa de esta capital se ha creado para el despacho de asuntos en la Consejería de Comunicaciones y transportes, la secretaría general, cuya misión, como ya indicamos será la de solucionar y estudiar los asuntos de la Consejería.

El tanque ya no asusta

Madrid—El ejemplo del heroico marino Coll cunde.

Ayer fué inutilizado otro tanque. Los milicianos le atacaron valientemente, y quedó inmovilizado. Sus ocupantes, desesperados disparaban las ametralladoras. Los milicianos, tranquilamente esperaron a que agotasen las municiones.

Se ha perdido el temor al tanque como se ha perdido el temor al moro.

En la Casa de Campo se combatió mucho, a fin de limpiar de rebeldes aquel sector. En días anteriores destacaron su actuación brillantemente las columnas Internacional y de Marina. Ayer entraron de refresco la columna de Francisco Galán y el batallón Octubre. Su comportamiento fué admirable.

Un dato interesante demostrativo del espíritu de nuestras fuerzas: Muchas de las que ayer fueron relevadas para darles descanso, después del duro pelear de dos o tres días, ponían resistencia a abandonar el campo.